

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертов, составленное по результатам аккредитационной экспертизы

«10» декабря 2021г.

На основании приказа министерства образования Красноярского края от 22.11.2021 № 74-18-03 проведена аккредитационная экспертиза экспертами (далее – экспертная группа) по основным образовательным программам, реализуемым в краевом государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Техникум горных разработок имени В.П. Астафьева» (далее - организация).

Документы и материалы, необходимые для проведения аккредитационной экспертизы по основным профессиональным образовательным программам, заявленным для государственной аккредитации образовательной деятельности, согласно перечням документов и материалов, приведенным в отчетах об аккредитационной экспертизе организацией, представлены в полном объеме.

1. По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **43.00.00 Сервис и туризм**, профессия **43.01.09 Повар, кондитер**, при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер, утвержденному приказом Минобрнауки России от 09.12.2016 № 1569 (далее - ФГОС), установлено:

Организацией разработана основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования – программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 43.01.09 Повар, кондитер (далее - ОПОП СПО ППКРС), на базе основного общего образования очной формы обучения, которая утверждена приказом организации от 25.06.2019 №150/1-у (обновлена - приказ организации от 02.09.2021 № 220\1у), в которой определены область, объекты и виды профессиональной деятельности выпускников, структура, условия реализации и результаты освоения ОПОП СПО ППКРС.

Структура и содержание ОПОП СПО ППКРС соответствуют требованиям ФГОС.

Присваиваемые квалификации: Повар, Кондитер.

Виды деятельности, к которым готовится обучающийся, соответствуют присваиваемой квалификации.

ОПОП СПО ППКРС разработана организацией совместно с заинтересованными работодателями: ООО «Встреча ВК», ООО кафе «Уралочка», ООО «ОПХ Солянское», ООО «Адель», ООО «Суши Бородино», МБОУ

«Иршинская НОШ», КГКУ «Бородинский детский дом», КГКУ «Ирбейский детский дом», ООО кафе «Спецца», ООО «Партнеры Красноярск», которая ежегодно обновляется с учетом запросов работодателей, развития региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы.

Обучение по ОПОП СПО ППКРС осуществляется в очной форме.

Получение среднего профессионального образования на базе основного общего образования осуществляется с одновременным получением среднего общего образования в пределах ОПОП СПО ППКРС.

Срок получения среднего профессионального образования по ОПОП СПО ППКРС очной формы обучения на базе основного общего образования составляет 3 года 10 месяцев.

Общий объем ОПОП СПО ППКРС на базе основного общего образования, включая получение среднего общего образования в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования составляет 5904 ак. часа, в т.ч.:

общеобразовательный цикл – 2160 часа;

общепрофессиональный цикл – 929 часа;

профессиональный цикл – 2743 часа;

государственная итоговая аттестация – 72 часа на базе основного общего образования.

В общепрофессиональном и профессиональном циклах в соответствии с ФГОС выделен объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар) – 1776 часа, практики (в профессиональном цикле) – 1728 часов (95% от объема учебных циклов ОПОП СПО, предусмотренного таб. №1 ФГОС).

В учебные циклы включена промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов.

Обязательная часть ОПОП СПО ППКРС по учебным циклам составляет 80% от общего объема времени, отведенного на их освоение. Вариативная часть ОПОП СПО ППКРС - 20 %.

Вариативная часть образовательной программы дает возможность расширения основных видов деятельности, к которым должен быть готов выпускник, освоивший образовательную программу, согласно сочетанию получаемых квалификаций, указанных в пункте 1.12 настоящего ФГОС, а также получения дополнительных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда. За счёт вариативной части введены учебные дисциплины (ОП.10. Основы диетического питания, ОП.11. Этика и психология профессиональной этики, ОП.12. Технология приготовления блюд национальной кухни, ОП.13. Информационные технологии в профессиональной деятельности) и усилена обязательная часть ОПОП СПО ППКРС.

Общая продолжительность каникул в учебном году составляет 11 недель, в том числе 2 недели в зимний период.

Освоение общепрофессионального цикла ОПОП СПО ППКРС предусматривает освоение дисциплины "Физическая культура" в объеме 40 часов и дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" в объеме 36 академических часов.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю.

По всем учебным дисциплинам, профессиональным модулям и практики разработаны рабочие программы.

В рабочих программах всех учебных дисциплин, профессиональных модулей, практик определены требования к результатам их освоения: компетенциям, приобретаемому практическому опыту, знаниям и умениям; распределение часов по видам занятий, содержание, оценочные и методические материалы, условия реализации (материально-технические, информационно-методические, кадровые). В рабочих программах учебных дисциплин общепрофессионального цикла, в рабочих программах профессиональных модулей профессионального цикла выделены часы на: объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий, практики (в профессиональном цикле) и самостоятельной работы обучающихся.

По учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям, практикам разработаны методические и оценочные материалы.

Учебная практика и производственная практика проводятся организацией при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей реализуются как концентрированно (производственная) в несколько периодов, в рамках профессиональных модулей, составляет 63% от профессионального цикла ОПОП СПО ППКРС, что соответствует требованиям ФГОС.

Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся: ООО «Встреча ВК», ООО кафе «Уралочка», ООО «ОПХ Солянское», ООО «Адель», ООО «Суши Бородино», МБОУ «Иршинская НОШ», КГКУ «Бородинский детский дом», КГКУ «Ирбейский детский дом», ООО кафе «Спецца», ООО «Партнеры Красноярск» в лице Управляющей организации ООО «Мега Профит УК», МБОУ «Переясловская СОШ №9). Аттестация по итогам производственной практики проводится на основании результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций (аттестационные листы, дневники практик, отчеты по практике, характеристики обучающихся).

Учебные дисциплины, междисциплинарные курсы, практики реализуются в соответствии с календарным учебным графиком.

Организацией разработана рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы.

Рабочая программа воспитания разработана по следующим направлениям: «Гражданско-правовое и патриотическое воспитание», «Духовно-нравственное и

культурно-эстетическое воспитание», «Воспитание культуры здорового образа жизни и экологической культуры», «Профессиональная мотивация обучающихся и интеллектуальное развитие», «Студенческое самоуправление», «Волонтерство/добровольчество». По всем направлениям проводятся мероприятия в соответствии календарным планом воспитательной работы.

В организации обучающиеся участвуют в двух волонтерских объединениях «Общее дело», «Данко».

Функционируют спортивные секции и творческие кружки: военно-патриотический клуб «Допризывник», театральная студия «Калейдоскоп», вокальный кружок «Артист», кружки «Социальное проектирование. Проектная деятельность» и «Мультимедиа», спортивные секции (волейбол, баскетбол, теннис, мини-футбол, фитнес, секция «Железная Россия»), а также «Клуб выходного дня» (при общежитии организации).

ОПОП СПО ППКРС в соответствии с ФГОС предусмотрена государственная итоговая аттестация, которая будет проводиться впервые в 2023 году в форме защиты выпускной квалификационной работы в виде демонстрационного экзамена.

Условия реализации ОПОП СПО ППКРС соответствуют ФГОС.

Реализация ОПОП СПО ППКРС обеспечена педагогическими работниками образовательной организации, указанной в пункте 1.6 настоящего ФГОС (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет).

Квалификация педагогических работников организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационном справочнике (Единый квалификационный справочник, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 № 761н).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций (100%).

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.5 настоящего ФГОС, в общем числе педагогических работников, реализующих образовательную программу, составляет 29%.

ОПОП СПО ППКРС обеспечена учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.

Организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения по ОПОП СПО ППКРС (MS Office, программное обеспечение «1С: Бухгалтерия», «1С: Колледж.Проф», «1С: Производственная

безопасность», компьютерная справочно-правовая программа «Консультант Плюс»).

Библиотечный фонд организации укомплектован печатными изданиями и электронными изданиями по каждой дисциплине общеобразовательного и общепрофессионального цикла, по каждому профессиональному модулю профессионального цикла из расчета одно печатное издание и электронное издание по каждой дисциплине, модулю на одного обучающегося.

Библиотечный фонд 100% укомплектован печатными изданиями и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы, вышедшими за последние 5 лет.

В качестве основной литературы организация использует учебники, учебные пособия, предусмотренные ОПОП СПО ППКРС.

100% обучающихся имеют одновременный доступ к электронно-библиотечной системе (электронной библиотеке, сформированной полному перечню дисциплин (модулей) ОПОП СПО ППКРС).

На сайте <https://tgr24.ru/> есть сведения о наличии печатных и электронных изданий, каждый обучающийся знает логин и пароль для свободного доступа к электронным ресурсам.

ОПОП СПО ППКРС обеспечена специальными помещениями: учебными аудиториями для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещениями для самостоятельной работы, мастерскими и лабораториями, стрелковым тиром, оснащенными оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов. Стрелковый тир оснащён посадочными местами для студентов, стеной с пулеулавливателем, огневыми позициями, грудными мишенями, пневматическими винтовками «Байкал» МР-512С кал 4,5 (3 шт.).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся (компьютерный класс, читальный зал) оснащены компьютерной техникой 19 шт. с возможностью подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" <https://tgr24.ru/>.

Определение качества подготовки обучающихся, оценка степени достижения планируемых результатов освоения ОПОП СПО ППКРС и планируемых результатов обучения по учебной дисциплине (профессиональному модулю), практике проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации, анализа диагностических срезов, проводимых экспертом (диагностические срезы проводились с использованием интернет-технологий на платформе Zoom) в форме комплексной практической работы с обучающимися по профессиональным модулям: ПМ.01. Приготовление и подготовка к реализации полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий разнообразного ассортимента (МДК.01.01. Организация приготовления, подготовки к реализации и хранения кулинарных полуфабрикатов; МДК.01.02.

Процессы приготовления, подготовки к реализации кулинарных полуфабрикатов), ПМ.02 Приготовление, оформление и подготовка к реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок разнообразного ассортимента (МДК.02.01. Организация приготовления, подготовки к реализации и презентации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок; МДК.02.02. Процессы приготовления, подготовки к реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок).

ВЫВОД

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **43.00.00 Сервис и туризм, профессия 43.01.09 Повар, кондитер**, установлено соответствие содержания и качества подготовки обучающихся ФГОС.

2. По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **43.00.00 Сервис и туризм, специальность 43.02.15 Поварское и кондитерское дело**, при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по специальности 43.02.15 Поварское и кондитерское дело, утвержденному приказом Минобрнауки России от 09.12.2016 № 1565 (далее - ФГОС), установлено:

Организацией разработана основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования – программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 43.02.15 Поварское и кондитерское дело (далее - ОПОП СПО ППССЗ) на базе основного общего образования очной формы обучения, которая утверждена приказом организации от 25.06.2019 №150/1-у (обновлена - приказ организации от 02.09.2021 № 220\1у), в ней определены область, объекты и виды профессиональной деятельности выпускников, структура, условия реализации и результаты освоения ОПОП СПО ППССЗ.

Структура и содержание ОПОП СПО ППССЗ соответствуют ФГОС.

Присваиваемые квалификации: Специалист по поварскому и кондитерскому делу.

Виды деятельности, к которым готовится обучающийся, соответствуют присваиваемой квалификации.

ОПОП СПО ППССЗ разработана организацией совместно с заинтересованными работодателями (ООО «Фортуна», ООО «Суши Бородино») и ежегодно обновляется с учетом запросов работодателей, развития региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы.

Обучение по ОПОП СПО ППССЗ осуществляется в очной форме.

Срок получения среднего профессионального образования по ОПОП СПО ППССЗ очной формы обучения на базе основного общего образования составляет 3 года 10 месяцев.

Общий объем ОПОП СПО ППССЗ на базе основного общего образования, включая получение среднего общего образования в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования, составляет 5940 академических часов, в т.ч.:

- общеобразовательный цикл – 1476 часов;
- общий гуманитарный и социально-экономический цикл – 458 часа;
- математический и общий естественнонаучный цикл – 188 часов;
- общепрофессиональный цикл – 757 часов;
- профессиональный цикл – 2845 часа;
- государственная итоговая аттестация – 216 часов.

В соответствии с ФГОС обязательная часть общего гуманитарного и социально-экономического цикла образовательной программы предусматривает изучение следующих обязательных дисциплин: "Основы философии", "История", "Психология общения", "Иностранный язык в профессиональной деятельности", "Физическая культура".

В общем гуманитарном и социально-экономическом, математическом и общем естественнонаучном, общепрофессиональном и профессиональном циклах ОПОП СПО ППССЗ выделен объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар), практики (в профессиональном цикле) и самостоятельной работы обучающихся.

В учебные циклы включена промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов.

Обязательная часть ОПОП СПО ППССЗ по учебным циклам составляет 70% от общего объема времени, отведенного на их освоение, вариативная часть ОПОП СПО ППССЗ - 30 %.

На проведение учебных занятий и практик при освоении учебных циклов образовательной программы в очной форме обучения выделено 96% от объема учебных циклов образовательной программы, предусмотренного ФГОС.

На проведение практик в соответствии с ФГОС выделено 70% от профессионального цикла ОПОП СПО ППССЗ.

Вариативная часть образовательной программы дает возможность расширения основных видов деятельности, получения дополнительных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда (введены 3 дополнительные дисциплины и усилен профессиональный цикл).

Общая продолжительность каникул в учебном году составляет 10 - 11 недель (1, 2 курсы – по 11 нед., 3 курс – 10 нед., 4 курс – 2 нед.), в том числе 2 недели в зимний период.

Профессиональный цикл ОПОП СПО ППССЗ включает профессиональные модули, которые сформированы в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными ФГОС.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в очной форме обучения составляет 34 академических часов в неделю.

По всем учебным дисциплинам, профессиональным модулям и практики разработаны рабочие программы.

В рабочих программах всех учебных дисциплин, профессиональных модулей, практик определены требования к результатам их освоения: компетенциям, приобретаемому практическому опыту, знаниям и умениям; распределены часы по видам занятий, сформировано содержание, условия реализации.

По учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям, практикам разработаны методические и оценочные материалы.

Учебная практика и производственная практика будут проводиться с 4 семестра 2020/2021 у.г.

На проведение производственной практики заключены договоры с организациями, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся: ООО «Встреча ВК», ООО кафе «Уралочка», ООО «ОПХ Соляное», ООО «Адель», ООО «Суши Бородино», МБОУ «Иршинская НОШ», КГКУ «Бородинский детский дом», КГКУ «Ирбейский детский дом», ООО кафе «Спецца», ООО «Партнеры Красноярск».

Учебные дисциплины, междисциплинарные курсы, практики реализуются в соответствии с календарным учебным графиком.

Организацией разработаны рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы. Рабочая программа воспитания разработана по следующим направлениям: «Гражданско-правовое и патриотическое воспитание», «Духовно-нравственное и культурно-эстетическое воспитание», «Воспитание культуры здорового образа жизни и экологической культуры», «Профессиональная мотивация обучающихся и интеллектуальное развитие», «Студенческое самоуправление», «Волонтерство/добровольчество». По всем направлениям проводятся мероприятия в соответствии календарным планом воспитательной работы.

Организацией представлены оценочные и методические материалы по всем учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам и практикам.

Государственная итоговая аттестация будет проводиться впервые в 2024 году в форме защиты выпускной квалификационной работы в виде дипломной работы. Демонстрационный экзамен включается в выпускную квалификационную работу.

Условия реализации ОПОП СПО ППССЗ соответствуют ФГОС.

Реализация ОПОП СПО ППССЗ обеспечена педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной

работы. Демонстрационный экзамен включается в выпускную квалификационную работу.

Условия реализации ОПОП СПО ППССЗ соответствуют ФГОС.

Реализация ОПОП СПО ППССЗ обеспечена педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.4 ФГОС (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет).

Квалификация педагогических работников образовательной организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационном справочнике (Единый квалификационный справочник, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 № 761н).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получили дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.4 настоящего ФГОС СПО, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.4 ФГОС, в общем числе педагогических работников, реализующих ОПОП СПО ППССЗ, составляет 25%.

ОПОП СПО ППССЗ обеспечена учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.

Организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения (5 программ).

Библиотечный фонд организации укомплектован печатными изданиями и электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета одно печатное издание и электронное издание по каждой дисциплине (модулю) на одного обучающегося.

Библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы, вышедшими за последние 5 лет.

В качестве основной литературы организация использует учебники, учебные пособия, предусмотренные ОПОП СПО ППССЗ.

100% обучающихся имеют одновременный доступ к электронно-библиотечной системе (электронной библиотеке, сформированной полному перечню дисциплин (модулей) ОПОП СПО ППССЗ).

На сайте <https://tgr24.ru/> есть сведения о наличии печатных и электронных изданий, каждый обучающийся знает логин и пароль для свободного доступа к электронным ресурсам.

ОПОП СПО ППССЗ обеспечена специальными помещениями: учебными аудиториями для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещениями для самостоятельной работы, мастерскими и лабораториями, оснащенными оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов. Имеется оборудованный в соответствии с установленными требованиями стрелковый тир. Стрелковый тир оснащён посадочными местами для студентов, стеной с пулеулавливателем, огневыми позициями, грудными мишенями, пневматическими винтовками «Байкал» МР-512С кал 4,5 (3 шт.).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся (компьютерный класс, читальный зал) оснащены компьютерной техникой 19 шт. с возможностью подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" <https://tgr24.ru/>.

Качество подготовки обучающихся соответствует ФГОС.

Определение качества подготовки обучающихся, оценка степени достижения планируемых результатов освоения ППССЗ и планируемых результатов обучения по учебной дисциплине (профессиональному модулю), практике проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации, анализа диагностических срезов, проводимых экспертом (диагностические срезы проводились с использованием интернет-технологий на платформе Zoom) в форме практической работы с обучающимися по профессиональному модулю ПМ.07 Выполнение работ по профессии Повар (междисциплинарный курс МДК.07.01. Технология выполнения работ по профессии Повар).

ВЫВОД

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **43.00.00 Сервис и туризм**, специальность **43.02.15 Поварское и кондитерское дело**, установлено соответствие содержания и качества подготовки обучающихся ФГОС.

Руководитель
экспертной группы


(подпись)

Назарова Татьяна Леонтьевна
(фамилия, имя, отчество)